



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月24日 星期六 农历癸卯年 五月初七

第19688号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



“香”凡烟台 独“鲍”大海烟台夏季消费季

浓浓“烟火气” 璀璨夜经济

记者探访海鲜美食不夜城，人头攒动很热闹

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)夜微凉，灯影醉，落日余晖下的体育公园热闹起来。市民和游客约上三五知己，围坐一桌，品美食、聊家常、听音乐……端午假期里，位于体育公园的“海鲜美食不夜城”人头攒动十分热闹。热闹的夜市承载的不仅仅是可口的美味，更有人对美好生活的向往。

昨天晚上6点，记者来到体育公园“海鲜美食不夜城”现场，虽然天还没有黑，这里已经是人头攒动的景象，吃的、喝的、玩的令人目不暇接，不少摊点前都排起了队。

“先等会再串串吧，赶紧给客人上串……”一家新疆烧烤摊点前，老板娘招呼着伙计上菜。还没到就餐高峰期，但是前来吃饭的客人络绎不绝，“麻烦您坐7号桌吧，6号桌已经预约了。”在老板的

忙忙碌碌中，支付宝和微信不断传来收款的提示音。

一旁，刚出锅的新疆烤包子，瞬间被抢光。“下一锅还要等多久？”“半个多小时吧。”

“一天能卖多少个呀？”“400多个吧……”老板一边忙碌，一边回答记者的提问。

夏天的夜市，烧烤是绝对的主角。市民老刘和妻子想在夜市上试试水，支了一个简易的小摊点卖大串肉、烤鹌鹑和烤面筋，没有桌椅，只有一个烧烤炉子，没想到生意异常火爆。“第一天带了100多串大肉串，晚上8点多就卖完了，今天多带了一些。”老刘笑着说道。

烤生蚝、烤大虾、烤鱿鱼、烤海肠、烤鱼……极具烟台特色的烧烤，摆上了餐桌，为顾客带来了舌尖上的满足。

夜市上，甜点和饮料摊点也很火爆。“不知道卖了多少个，反正一直做一

直做……”烟台面包摊点前，始终排着长长的队伍，老板一直没有停下手中的活，累并快乐着。西瓜汁、橙子汁等饮料，卖的速度超过了做的速度……

天色渐晚，夜市上流光溢彩，舞台演艺区传出阵阵歌声。人们吃着烧烤、喝着扎啤、吹着微风、听着音乐，十分惬意。吃完饭的市民和游客流连在一个个特色产品市集选购小礼物，套圈打气球，传来阵阵欢笑声。“这里的美食品种全，味道好，价格也挺实惠，主要是热闹，来夜市喝啤酒吃烧烤，心情很放松。”市民李先生为夜市点赞。

“烟火气”很足，“人情味”更浓。记者看到，夜市虽然人多，但是秩序井然，保洁人员巡回保洁，垃圾箱足量设置，安保人员时刻守护……

“海鲜美食不夜城”规划了1500平

方米的舞台演艺区和集中就餐区，包含烧烤海鲜大排档84家、后备箱集市22家、创意集市22家、品牌特色展区40家、网红美食50家。同时规划3200平方米的儿童游乐专区和现场网红直播基地，打造全市面积最大、业态最全、独具特色的一站式吃、游、购聚集地。现场还设置了五大功能区：文娱区、特色产品集市、特色美食区、网红海鲜美食区、海鲜烧烤大排档区。

夜渐渐深了，这里的热闹有增无减，四面八方的人们继续涌向这里，整个“海鲜美食不夜城”被灯光点亮，到处可见大海的元素、海鲜的元素，人们在一个个景点前争相拍照打卡。

夜晚“靓”起来、人气“热”起来、经济“旺”起来，透过浓浓的“烟火气”，我们看到了璀璨的夜经济……



废旧公交车实现华丽转身“再就业”，昨起正式上线

走，一起去逛“巴士街”

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 实习生 魏忠淏 摄影报道)记者昨日从烟台公交集团获悉，烟台海鲜美食不夜城公交车主题“巴士街”于6月23日正式上线。经过改造后的废旧公交车成了一个个摊位，不仅让废旧公交车“变废为宝”，也将在接下来的四个月内为市民带来新奇的消费体验。

昨天上午，记者来到了莱山区体育公园，从北门停车场进入步行一段距离就能看到醒目的“巴士街”。从装有霓虹灯的拱门进入，头顶布满了星空顶彩灯，分布在两侧的14辆“退役”公交车各对应一个餐饮主题，从海参、海鲜、烧烤，到小龙虾、生蚝、烤全羊，再到家常菜、水果、水饺馄饨等一应俱全。“巴士街”中央还设有一

方小舞台，可在此处唱歌、直播。

烟台公交集团运营管理部部长夏明介绍，废旧公交车的系列改造工程自6月初便开始了。“我们将车内的座椅全部拆除，地面铺平，车身外张贴海报，6月15日完成车体改造工作，车内的水电可从现场提供的总闸口接入。”据了解，此次将废旧公交车改造再利用系烟台公交史上首次。

随着环保要求不断提高，我市持续投放新能源车辆，旧款公交车退出历史舞台的同时，如何对其进行处理也成为难题。“我们改造巴士的初衷，就是将废旧公交车‘变废为宝’，推动其再利用。”

烟台公交集团巴士传媒公司副书记潘晨晖介绍，按照以往的处置模式，废旧公交

车的运维成本较高，而将其改造成主题餐车，不仅能够继续发挥其惠民服务作用，也构成了一道靓丽的风景线。

承包了“巴士街”主题餐车使用权的是银源餐饮管理有限公司，总经理隋强枢向记者介绍，自己看中的就是公交车这种独特又环保的形式。

“公交车报废以后就不值钱了，但是稍微一改造它的价值就上来了，服务社会服务市民的同时，也是我们烟台市的一次创新。”隋强枢说，从6月21日起“巴士街”就开始了试营业，其位置紧邻北门停车场和公交站，是市民游客的必经之处，位置之亮眼，必然会吸引到不少消费者。

“除了露天场地外，公交车内也有就餐位置。而且我们的售卖模式是快速上

菜，就算顾客多也不会出现手忙脚乱的情况。”隋强枢预计，最火爆时将出现每晚5000人次左右的客流量。

谈起餐饮的价格和质量，隋强枢说，家常菜是自己的老本行，但是像甜品、咖啡等就会选择其他品牌加盟合作。“卖得贵的不行，服务、卫生、口味不好的不行，只有达到我的合作标准才能入驻‘巴士街’。”记者了解到，为服务更多外地游客，还将有一个顺丰快递点入驻“巴士街”，提供栖霞苹果、烟台大樱桃等特产的邮寄业务。

“‘巴士街’内部还有一个小舞台，顾客可随时上去跳舞、唱歌，只要上台表演的都有礼品赠送。”隋强枢说，他希望通过这种形式，让更多外地游客感受到咱烟台的特色和烟台人的热情。

“一纸承诺”当天拿证开业

龙口市构建“信易批”模式破解群众“办事难”

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 厉智敏 徐茂斤 张忠涛)“原本还想至少需要半个月时间我的理发店才能开业，有了这一纸承诺现在就能开业，真是太方便了！”日前，龙口市某理发店老板姜卫东在拿到公共场所卫生许可证后激动地说。

当天，姜卫东到龙口市政务服务中心咨询得知，除办理营业执照外，还要办理公共场所卫生许可证。按照原先的流程，需要提交申请表、资格证明、经营场所方位示意图及平面图等材料，在工作人员进行现场勘验后才能发放许可证。但得益于该市推出的“信易批”守信激励政策，通过告知承诺

的方式，在工作人员耐心指导下，姜卫东短短几分钟就领到了许可证。之后两个月内，他补交材料并完成现场勘验即可。

高效快捷的办证服务，折射出龙口市以信用助力政务服务提质增效的生动实践。立足办事材料能免则免、能简则简，该市积极发挥“信用通行证”作用，着力构建“你承诺我审批”的“信易批”极简审批模式，为各类守信主体开辟“绿色通道”，推动政务服务由“可办”向“好办、易办、快办”转变。

在“信易批”模式中，龙口市将信用承诺嵌入行政审批流程，发布《龙口市实行告知承诺制证明事项清单》，在165项政务

服务事项中实行“承诺即办”。其中，在企业登记注册中，只需提交经营场所申报承诺书并签名便可快速办理，省去提交权属证明和租赁协议等证明材料的麻烦，今年以来已采用告知承诺方式办理企业登记注册2045家。同时，整合精简事项表单、材料和流程，梳理公布“马上办”“最多跑一次”等17个事项清单，对即办件之外的所有涉企事项全部实行容缺受理，待申请人领取证照时再补齐相关材料。目前已在卫生许可证、职业培训学校许可等高频事项中实行“秒批秒办”办理模式，平均每个事项压缩材料2—3件，办结时限节省50%以上，有效解决材料不齐办不成事的难题。

宽进不等于宽出。该市还创新打造“审批+监管+执法+信用”协同监管模式。在审批过程中，将企业、商户的行政许可信息、承诺信息和履诺情况全部纳入全市公共信用信息平台，根据事项标签自动匹配并实时推送到各行业监管部门，实现审批与监管的无缝衔接。目前，已推送相关信息2万余条，信用分级分类监管办法覆盖60多个行业领域，守信主体可享受减少检查频次、柔性执法、快捷审批、信用贷款等多种便利，从而打造审批部门“事前把关”、执法部门“事后查处”、监管部门“前后联动”、信息平台“数据归集共享”的闭环管理体系。

老岚水库安置房抓阄完成

福山区率先交出老岚水库回迁安置“幸福答卷”



本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 钟昊昊 刘琳 摄影报道)

回迁安置惠民生，幸福

各司其职、密切配合，活动现场气氛热烈，秩序井然，群众纷纷为现场工作人员点赞。

“请在这里签字、按手印，祝贺您选房成功。”在工作人员的引导下，一个红手印出现在分房确认单上，看着手中意味着安居圆梦的一页页材料，群众脸上满是幸福的笑容。选房后，村民们你一言，我一语，难掩心中的激动：“以前住平房，现在要搬进楼房了，即将住进去的小区环境真不错。”“抓阄过程很公平，现在就盼着早点住新房啦！”

为确保全部抓阄结果公开透明，21日下午，回里镇第一时间到村公示三村抓阄结果，楼号、房号、产权人等信息一目了然，群众们确认各自房号、关注左邻右舍。由于前期先行组织了3个村庄切块抓阄，确保了每个单元内村庄相对聚居，群众们发现原来的“老街坊”成为了未来的“新邻居”，搬迁上楼可能产生的距离感瞬间打消，农村“熟人社会”的良好氛围在潜移默化中得以有效延续，也为后期小区管理奠定了基础。

“一点门道也没有，楼层抓高抓低、房子抓东抓西，全凭个人手气。”在抓阄现场，后富村群众监督员唐德友不禁感慨。为保证群众公平抓阄、放心抓阄，回里镇明确工作方案、人员分工，发动73名镇村干部组成15个小组靠上一线，组织医疗、安保、公安等专业力量严阵以待，同步邀请公证处公证人员、电视台及专业摄像、镇纪委三方共同监督，三天时间里，各方工作人

发放贷款贴息1632.2万元

市退役军人事务局为企业发展减负

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)

昨日，记者从烟台市退役军人事务局获悉，为持续优化营商环境、助力冲刺万亿之城贡献退役军人力量，该局深挖部门潜能、找准工作结合点，强化人才和政策支撑，全力以赴服务企业发展，为军创企业高质量发展充

电注能。强化政策支撑。通过政策吸纳社会资本参与，建设退役军人就业创业孵化园13个，已有105家企业入园孵化，享受水电减免等优惠政策。用足用好省级退役退役军人就业创业基金，为有需求符合条件的退役军人办理贷款贴息，累计贴息1632.2万元，切实为企业发展减轻负担，营造良好的金融支持创业发展环境。

强化人才支撑。主动对接省市重大项目，常态化举办退役军人服务“省市重大项目”人力资源对接专场招聘会，目前累计推介岗位4686个，10590人次参与。依托烟台工程职业技术学

我市在全国机械工业智能制造职业技能竞赛中创佳绩 两名职工获个人一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

6月19日，全国产业工会系统职业技能竞赛——“三环杯”机械工业智能制造职业技能竞赛落下帷幕。经过激烈角逐，我市两名职工斩获个人一等奖，这也是我市职工连续三年在全国职业技能竞赛中获得一等奖。

本届竞赛标准高、难度大、模块多、数字化程度高，既检验了参赛选手的专业理论水平，又精准考察了参赛选手的实操和协作能力。大赛期间，烟台文化旅游职业学院王保俊、张力凡以精湛的技能和默契的协作，精益求精、勇争一流，在120多人中脱颖而出，获得一等奖。同时，

责任编辑 刘希恒/美术编辑 姜涛

2023烟台住博会&2023烟台家装节

开幕还有6天
6月30日-7月3日烟台国际博览中心